

В Политехе почтили память жертв блокады Ленинграда

27 января, в День полного освобождения Ленинграда от блокады, в Политехническом университете прошла акция «Политех. Блокада. Ленинград». У Памятника погибшим политехникам собрались руководители, сотрудники и студенты СПбПУ, а также выпускники и ветераны вуза, чтобы вспомнить тех, кто отстоял наш город, кто отдал жизнь за победу в Великой Отечественной войне.



Жители блокадного Ленинграда проявили небывалую стойкость духа. Несмотря на то, что они претерпевали огромные лишения, эти люди выстояли. Наша с вами задача — совершать свои деяния, исходя из благодарности, которую мы испытываем к поколению, которое защитило город. Я уверен, что именно единение духа поможет нам пройти любые сложности и справиться с любыми задачами, — открыл памятную акцию первый проректор СПбПУ Виталий Сергеев.



Участники мероприятия вспомнили героев, которые храбро сражались на фронте и стойко переносили тяготы жизни в блокадном городе. 300 студентов и преподавателей Политехнического института сражались в 3-й Фрунзенской дивизии Ленинградской армии народного ополчения. Они входили в состав одной из рот Выборгского полка. В августе 1941 года ополченцы помешали созданию второго кольца блокады на Олонецком направлении в Карелии. В институте продолжалась научная деятельность, направленная на решение проблем военного времени.

В годы Великой Отечественной войны Политех помогал городу и стране. И сейчас, во время специальной военной операции, университет оказывает помощь различным подразделениям, в том числе и моему. Политехники предоставляют маскировочные сети, машины высокой проходимости, специальные приборы, помогают мирному населению, — сообщил участник СВО Кирилл Черных. Он вручил благодарственные письма трудовому коллективу СПбПУ за оказанное содействие и добровольцам, которые плетут маскировочные сети.



От имени молодого поколения выступила председатель Военно-исторического клуба «Наш Политех» Милана Юхневич. Учащиеся Естественно-научного лицея Лев Тюков и Родион Курскиеив, а также студентка 3 курса колледжа Дарья Бровкина прочитали стихи.



Более миллиона жизней унесла блокада, миллионы жизней унесла Великая Отечественная война, но ещё больше жизней, конечно, унесло время. К сожалению, уже не осталось ветеранов, которые ещё несколько лет назад приходили на наши памятные акции. Мы должны нести эстафету памяти, сохранять её и каждый год собираться, чтобы не забывать страшные годы блокады и войны. Чтобы также, как сегодня, чтить память о тех, кто не дожил до этого момента, — поделился ведущий специалист Музея истории СПбПУ Артём Соловьёв.

Митинг завершился минутой молчания в память о всех погибших в годы блокады и возложением цветов к Памятнику погибшим политехникам.

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2025.01.27

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям